

国内

海关总署出台15项措施 进一步推动西部大开发形成新格局

据新华社北京1月5日电 西部地区在全国改革发展稳定大局中举足轻重。围绕以大开放促进大开发、促进特色优势产业发展、筑牢国门安全屏障、支持打造一流口岸营商环境等四个方面，海关总署5日出台15项措施支持新时代进一步推动西部大开发形成新格局。

具体措施包括：支持确有需要且符合条件的地区按规定程序申请口岸开放或扩大开放；探索创新江海联运、铁海联运等海关监管便利化措施；支

持成都、重庆、昆明、西安、乌鲁木齐等建设国际航空枢纽；加大特色农食产品品牌培育力度，推动蔬菜、水果、茶叶、中药材、酒类等优势特色产品扩大出口；支持保税研发、保税维修、保税再制造、保税展示交易、融资租赁等新业态在西部地区落地；支持西部地区海关与地方共建口岸传染病联防联控机制；加强核生化爆、武器弹药、毒品等领域打私联合整治；支持更多海关改革举措优先在西部地区复制推广等。邹多为

国际

乌军在库尔斯克方向发起新攻势

新华社莫斯科/基辅1月5日电 俄罗斯国防部5日通报说，乌克兰军队当天在俄库尔斯克方向发起新的进攻，但被俄军击退。

据俄国防部，当地时间5日9时许，为阻止俄军在库尔斯克方向推进，乌军试图在库尔斯克方向的别尔金农场附近进行反击。乌军出动两辆坦克、一辆爆破车、12辆装甲战车，携空降兵组成突击队展开进攻。

通报说，库尔斯克方向的俄北方集团军击溃了乌克兰14个旅的兵力，共击退了乌军两次反攻。在这些战斗中，乌军损失了340名士兵。

乌克兰武装部队5日在社交媒体上说，乌军在库尔斯克方向“取得进展”，“激烈战斗仍在继续”。当天早些时候，乌克兰总统办公室主任叶尔马克在社交媒体发文，证实乌军在库尔斯克方向发动进攻。包诺敏

跳海庆新年

1月4日，人们在比利时奥斯坦德参加“跳海庆新年”活动。当日，比利时港口城市奥斯坦德举行传统的“跳海庆新年”活动，4000多名民众身着各种服饰跳进北海，庆祝新年的到来。新华社发



日本政府支持日铁起诉美国政府

据新华社东京1月5日电 日本共同社4日晚报道，就美国总统拜登阻止日本制铁公司收购美国钢铁公司一事，日本政府计划支持日铁起诉美国政府。

报道说，尽管日美关系可能发生动摇，日本政府仍计划支持日铁对美国政府提起诉讼。报道援引日本政府相关人士的话说：“在没有正当理由的情况下，美国政府不应该做出政治判

断。日本政府和经济界对此看法一致。”

美国白宫3日发表声明说，拜登正式阻止日铁收购美钢。拜登在声明中说，日铁收购美钢将“使美国最大的钢铁生产商之一置于外国控制之下，给美国国家安全和关键供应链带来风险”。

日本经济产业大臣武藤容治3日深夜表示，美方此举令人遗憾。日本产业界担忧声音高涨，日本政府将严肃对待。刘春燕

更俗 剧院

最新演出信息

(广告)

动画《帕丁顿熊3：秘鲁大冒险》

肖央、佟丽娅主演《误杀3》

易烊千玺、林晓杰主演《小小的我》

金晨、孙阳主演《“骗”喜欢你》

费翔、左凌峰主演《窗前明月，晚！》

崔志佳、焦俊艳主演《火锅艺术家》

1月10、11日19:30——融合剧《聊斋三梦》

1月12日19:30——知音暖冬2025新春音乐会

2月4日10:30、15:30——木偶剧《嫦娥奔月》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



美国政府拟向以色列出售武器

据新华社华盛顿1月4日电 据多家美国媒体援引匿名美国官员的消息报道，美国国务院已于3日通报国会参众两院，拜登政府拟向以色列出售价值80亿美元的武器。

报道说，这批对以军售中包含的武器有AIM-120C-8型“先进中程空对空导弹”、155毫米口径炮弹、AGM-114型“地狱火”导弹、小直径

炸弹以及可将非制导炸弹改装成精确制导炸弹的“联合直接攻击炸弹”尾部套件等。这些武器中的大部分预计耗时一年或以上才能交付。

报道说，收到通报的参议院外交关系委员会和众议院外交委员会将审议这项军售提议并决定是否批准。如获国会批准，这将是拜登政府任内最后一次对以色列的军售。

邓仙来

联黎部队说以军故意破坏其设施

据新华社贝鲁特1月4日电 联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）4日说，以色列军队故意破坏了位于黎巴嫩南部属于联黎部队和黎巴嫩军队的设施。

联黎部队在社交媒体上发布声明说，4日上午，维和人员观察到以色列国防军的推土机在莱布奈摧毁了一个标志黎以撤军线的蓝桶，以及旁边隶属黎巴嫩武装部队的一个

瞭望塔。

声明指出，以军“故意直接破坏”可明显辨认的联黎部队财产和黎巴嫩军队基础设施，公然违反联合国安理会第1701号决议和国际法。

以色列和巴勒斯坦之间新一轮冲突2023年10月爆发后，黎巴嫩真主党频繁打击以色列境内目标，以策应巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）在加沙地带对抗以军的行动。

邓仙来

韩国法院驳回尹锡悦方面对逮捕令提出的异议申请

新华社首尔1月5日电 据韩联社5日报道，韩国法院当天驳回被停职总统尹锡悦方面针对执行逮捕令提出的异议申请。

据报道，首尔西部地方法院当天驳回尹锡悦方面针对执行逮捕令提出的异议申请。具体驳回理由尚未公开。

尹锡悦方面2日就执行逮捕令及扣押搜查令向首尔西部地方法院提出

异议申请。尹锡悦方面认为，法院签发的逮捕令违反《刑事诉讼法》和宪法，无法执行。

韩国首尔西部地方法院2024年12月31日上午以涉嫌发动内乱和滥用职权为由对被停职的总统尹锡悦发布逮捕令，并发布了对尹锡悦位于首尔汉南洞总统官邸的搜查令。这是韩国宪政史上首次对现任总统发出逮捕令。陆睿

文体

刘梦婷首夺自由式滑雪大跳台世界杯冠军

新华社北京1月5日电 据赛事官网消息，当地时间4日，在2024—2025赛季国际雪联自由式滑雪大跳台世界杯奥地利克拉根福站中，20岁的中国女子运动员刘梦婷以170.6分

获得冠军。

这是刘梦婷个人和中国队本赛季的首个大跳台世界杯冠军。意大利选手弗洛拉·塔巴内利和德国选手穆里尔·默尔分获银牌和铜牌。

程楠

意甲那不勒斯完胜佛罗伦萨

据新华社罗马1月4日电 意大利足球甲级联赛4日展开第19轮的较量，那不勒斯客场3:0完胜佛罗伦萨，领跑积分榜。

两队在开局后互有攻守。第29分钟，客队打破场上僵局，内雷斯接卢卡库的助攻，带球突破至禁区后爆射破门。第36分钟，“紫百合”本以为已将比分扳平，但主裁判做出基恩手球在先、进球无效的判罚。第54分钟，

那不勒斯扩大领先优势，主队球员莫雷诺禁区内不小心铲倒安古伊萨，卢卡库操刀主罚点球命中。

两球落后的佛罗伦萨并未就此消沉，继续尝试破门，并在第60分钟打出有威胁的两次射门，但那不勒斯门将梅雷特发挥神勇，以精彩的两连扑力保球门不失。第68分钟，利用对方后卫解围失误，麦克托米纳得球后推射破门，为那不勒斯锁定胜局。

黎梦青



少儿京剧新年贺岁

1月5日，在天津华夏未来剧院，少儿京剧演员在台上演出。当日，2025华夏未来新年京剧晚会在天津举行。来自华夏未来少儿京剧团的小演员们为观众带来京剧《四郎探母》，弘扬传统戏曲文化。

新华社发